

ELOFIZETÉS

NYILYEN ÉS VIDÉKEN:	
Egy évre	240 L.
Évi évre	180 L.
Egy negyed évre	60 L.
Egy hónapra	20 L.

Hirdetéseik árcsúbját minden díjazás mellett vételekék ad.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI LAP.

SZERKESZTŐSÉG

Amel és Csandáé Magyarországi Vas-
 ☉ és vasipari vállalat. ☉

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Vállalat
 Palovardai Rózsa Ferdinánd I.
 (Közvetlen) Magyarországi Vas-
 ☉ és vasipari vállalat. ☉

TELEFON-SZÁM 201.

ARAD, 1922.

☉ ☉ Vezető: STAUBER JÓZSEF. ☉ ☉

Kedd, április 11.

Hadüzenet
a drágaságnak.

Napok óta olvasható az aradi lapok hirdetési rovatában az egyik étterem tulajdonosának hirdetése, mely emberséges hangjával általános és kelemes feltűnést kelt. Az illető vendéglős bátor szókimondással hadat üzen a túlzott drágaságnak, amelyet a vendéglőkre nézve indokolatlannak mond. Ennek azután le is vonta a magas logikus konkurenciáját és a saját éttermében az árakat husz százalékkal olcsóbban állapította meg, mint a többi aradi vendéglő, illetve a — hatóság. Ez egyúttal súlyos szemrehányás a hatóságnak, a melynek első sorban az a kötelessége, hogy a fogyasztó közönség érdekeit megvédelmezze. Normális időkben az illető vendéglős önkéntes áreszállítása alig volna egyébnek tekinthető, mint olcsó reklámhajhászásnak. Amde ma a konkurrencia nem olyan nagy, hogy erre az a vendéglős rászorulna. A mai nyomorult lakáviszonyok és egyéb körülmények következtében sokkal több ember van a nyilvános éttermekre ráutalva, mint annakelőtte. S így nem láthatunk a mi vendéglősiink eljárásában egyebet, mint azt a szolid üzleti spekulációt, mely valamikor abban az elvben jutott kifejezésre, mely szerint az üzletemberek csekély haszon mellett a forgalom nagyságával iparkodtak az üzleti egyensúlyt fentartani. S meg vagyunk

róla győződve, hogy ha ez az egészséges üzleti elv újból érvényre jutna egész életfentartásunk legalább husz százalékkal hamarosan megolcsóbbodnék. Amde a hadi nyereségek, a valutaszpekuláció és egyéb gyors meggazdagodási módszerek megfertőzték egész gazdasági életünket s ennek kárát a fogyasztó közönség vállalja. Az indokolatlan áremelésnek egyik szembeeszköz példáját nyújtja a kávéházi árak nem régen történt emelése. A kávé, tea, cukor, citrom, tej stb. ára az utóbbi hetekben vagy egyáltalán vagy csak csekéllyel emelkedett, a fűtés már-már fölöslegessé vált, vagy lényegesen csökkent, nem drágult meg a világítás sem és a személyzet bére sem változott és mégis drágábbá lett mindenféle kávéházi cikknek az ára. Ha valami emelkedett, az csakis a kávéház tulajdonosának és családtagjainak életfentartási költsége, miután a személyzet lakásának és élelmezésének költségeit nem a kávéház tulajdonosa fedezi. Így tehát egyáltalán nem eléggé indokolt a kávéházi élet legutóbbi megdrágítása, főleg ha meggondoljuk, hogy Aradon a kávéháztulajdonosok a legutóbbi időben több konkurencistól (Központi kávéház, Fehér Kereszt stb.) megszabadultak.

Annak az aradi vendéglősnek áreszállító hirdetése tehát memento, hogy nem kell a hirt a végéig feszíteni, hanem érjék be a vendéglős és kávé urak kevesebb haszonnal, mely még mindig elég nagy arra, hogy tisztos

séges megélhetésüket biztosítsa. Elvégre nem okvetlenül szükséges, hogy egyesek máról-holnapra meg

gazdagodjanak és mások az egyesek kapzsisága miatt százával tönkre menjenek.

Kritika Titulescu adótörvényeiről.

(A kamara megszavazta a költségvetést.)

BUCURESTI. A kamara tegnapi ülésén Bratianu Vintila pénzügyminiszter több törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, majd Sarzeanu beszélt és megállapította, hogy a földmívelési miniszter javaslatának leszavazása nem jelent bizalmatlanságot, hanem a többség csak azt akarta, hogy engedjenek időt a fontos javaslatok kellő tanulmányozására. A kamara tegnap délután is ülést tartott, amelyen Constantinescu lemondott miniszter is résztvett. Az elnök jelentette, hogy Tomosani dorohói képviselő lemondott mandátumáról és helyébe Palatot deklarálták képviselőnek.

Ezután áttértek az egyenes adó alkalmazásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Jorga Miklós kijelentette, hogy nem vesz részt a szavazásban, hanem megvárja az ősszel beterjesztendő rendes költségvetést. Bratianu Vintila pénzügyminiszter kritizálta Titulescu, volt Averescu párti pénzügyminiszter adótörvényeit s kifejtette, hogy a kormány egyelőre csak az állam napi szükségleteiről kíván gondoskodni a külföld segít-

ése nélkül. A javaslatot megszavazták. Azután megszavazták három kisebb jelentőségű törvényjavaslatot. Majd Moldovan képviselő a parlament iniciatívájából a lakbérleti szerződések meghosszabbítására vonatkozólag nyújtott be javaslatot. Az elnök felfüggesztette az ülést, mert a többség bizalmas értekezletet kívánt tartani.

Az ülés újból való megnyitása után Florescu igazságügyminiszter beterjesztette a lakbérleti szerződés meghosszabbításáról szóló és már ismert javaslatot. A kamara kimondta a sürgősséget. A Ház ezután áttért a költségvetési javaslat vitájára. A vitában résztvettek Dimonescu liberális, Magun taceista, Gionu liberális és Moraria bucovinai liberális képviselő. A vita után Jorga szólalt fel és beszédében az összes pártok közreműködését kívánta a rendes évi költségvetés előkészítésénél. Antonescu és Bratianu Vintila válaszoltak Jorga felszólalására. Az utóbbi szerint a politikai paktumok nem mindig hasznosak és célravezetők. A költségvetést egyébként is a parlament költségvetési bizottsága fogja kidolgozni. Azután megszavazták a javaslatot. (RTL.)

BUDAPESTI LEVÉL.

Nyomon . . .

Este tíz órakor lépek be a kávéházba. Az egyik asztalnál három erőteljes férfi ül. Egymásról hajolva beszélgetnek. Az egyik sárgás sportruhát visel. A másik feketét, a harmadik szürkét. Szélesvállu emberek, mintha atléták volnának. Megismerem őket: detektívek. Odaülök az asztalukhoz és megtudom, hogy a pokolgépes merénylőt egyik gyanúsítottját akariák előállítani. Az illető állítólag tudott a dologról, dicsekedve előre bement a hétfői robbanást:

— Olyan muri lesz, amilyent még nem láttatok Budapesten!

Ezek azok a szálak, amelyekben tegnap a nyomozás hialadt. Szemben egy másik üres asztal, amelyhez a székek fel vannak támasztva, annak jeléül, hogy visszajön a társaság és közlik az is, akire a gyanu irányul. Ülünk az asztalnál, beszélgetünk. A kávéházban az éjszakai budapesti élet ijesztő külsejű alakjai ülnek. Télikabátban, kalapiukat az ölükben tartva, hogy ne fizesse nek ruhátart. És perditák, ri-

kitó kosztümökben, rossz nyűt cipőkben. Most egy sportruhás, bo rotváltarcu férfi érkezik. unottan leül ahhoz az asztalhoz, a hova a gyanúsítottat várják. Két pohár vizet rendel. Eltehenkedve, fáradtan ül a széken, a levegőbe néz. Látszik rajta, hogy semmi sem érdekli. Néha egy korty vizet iszik. Lassanként mind a két pohár vizet kiitta. A detektívek szemük elé teszik a tenverükét és az ujjak résein keresztül figyelik a sportruhás férfit.

— Egy vasa sinős neki. Kávé sem tud rendelni, — mondja az egyik. Várja a barátait.

A sportruhás férfi lassan, unottan végighordozza a tekintetét a kávéházon. Egyszer csak ahhoz az asztalhoz ér a tekintete, ahol mi ülünk. Senki sem viszonzza a tekintetét, de a tükrökből az egyik detektív látja és mondja:

— A pasas nagyon néz bennünket . . .

Pár perc telik így el. A sportruhás férfi tekintete elgondolkozva csak a mi társaságunkat nézi. Egyszerre feláll és a ruhátár felé megy.

— Ői ketten menjenek utána,

az ajtóban mozdulnak meg, az egyik állítsa elő a főkapitányságon! — mondja a felügyelő. A két detektív feláll és tíz lépésnyi távolságban kíséri a sportruhás férfit. Kint az utcán megmozdiznak és az egyik detektív beviszi a főkapitányságra. A másik detektív visszajön. Most újra eltélik vagy tíz perc. Ekkor megszólal az egyik:

— Vigyázz, most jön!

Magas, borotvált arcú, fekete fiatal férfi jön a kávéházba. Szarvasbőrbeftetes lovaglónadrág, viklikamásli van rajta, fejében hatalmas sportsapka. Mindkét keze a lovaglónadrág vízszintes zsebébe mélyesztve. Szélesvállu, egyenestartású erőteljes férfi, szájában angol pipa. Szinte pontosan a detektívtörténetek kosztümjét viseli. Anélkül, hogy két kezét a zsebéből, pipáját a szájából kivenné, szétvetett lábakkal megáll egy asztal mellett és diskurálni kezd azzal a társasággal, amelyben két férfi és két nő ül. Hozzá hasonló alakok.

A detektívek felállnak, felveszik a kabátjukat, fejükbe teszik a kalapot. Az angolpipás alak most háttal áll felénk. A két de-

tektív egyszerre érkezik a háta mögé és egyetlen mozdulattal egyszerre fogják meg a kezét. Szabadonmaradt kezükkel vilámgyorsan zsebébe nyulnak és egy-két pillanat alatt minden, ami a zsebeiben van, az asztalon hever. Dohányszelence, zsebkendő, gyufatartó, irások, pipaszurkáló, pénztárca és a revolver. Mindez olyan gyorsan és meglepetésszerűen történik, hogy a kávéházban senki sem vesz észre, sőt az asztalnál ülők sem tudják, hogy miről van szó.

Most az oszlop mellé vezetnek, valamit beszélgetnek vele, az egyik detektív előre megy, utána megy a gyanúsított, ugyanolyan egyenes tartással, zsebre dugott kezekkel, szájában a pipával, mintha hogy pár perccel ezelőtt belépett a kávéházba. Csak az arca sápadtabb most és az ajka mozdulatlan látszik, hogy a pipát erősenben harapja. Pár perc múlva eltűnnek a kávéházból, anélkül, hogy a kávéház közönsége valamit észrevenne. Csak az a társaság sug össze ljedten, amelynek asztalánál lefogták a gyanúsítottat. A cigány ebben a pillanatban zendít rá egy foxtrottra.

A város sürgeti a földgáz-engedélyt.

(Csőd előtt a városi üzemek.)

Az aradi földgázkutató, a vilamos építése, az építkezés és a posztógyár felállítása mellett a legregebben húzódó ügye a városnak. A város vezetősége még a múlt év elején kérte az államtól az Aradon található földgáz kihasználásának engedélyét. Azóta már több gyűlést, értekezletet és tudományos előadást tartottak a földgázról és a kihasználás következtében elérhető nagy jövedelméről, de az állam még ezideig semmiféle hajlandóságot nem mutatott a földgázkutató engedélyére. A városi tanács legutóbbi ülésén újból foglalkozott a földgáz kérdésével és úgy határozott, hogy feliratot intéz a pénzügyminiszterhez, amelyben megsürgeti a város kérésének teljesítését. A felirat már el is készült és bővebben foglalkozik a város súlyos anyagi helyzetével, amelynek javulását a földgázkutató eredményétől várja. Különösen a tüzelőanyagok állandó drágulása miatt vált sürgőssé a földgáz kihasználása. A felirat foglalkozik ezzel is, hogy a város — ha a kormány nem adná meg sürgősen az engedélyt — kénytelen lesz a víz és gáz árakat fölemelni, különben a város üzemei csődbe jutnak.

A megye is szedhet pótdadót.

(Nem alkalmazzák Titulescu adótörvényét.)

Az elmúlt év őszén lépett részben életbe a Titulescu-féle adótörvény, amely felüggesztette a város, a megye és a községek pótdadószerzési jogát és ennek ellenében úgy intézkedett, hogy azután az állam fogja a szükséges pénzeszközöket a megye és a községek rendelkezésére bocsájtani. Ennek a törvénynek értelmében a legutóbb elkészített költségvetési tervezet már fel is terjesztették a helyi önkormányzatokhoz. Ma rendelet érkezett a megyei prefekturára, amely szerint a megye és a községek visszakapják pótdadószerzési jogukat, egyben a rendelet ezt is kimondja, hogy a Titulescu-féle adótörvényt egyelőre nem alkalmazzák, hanem csak azután, miután az egész törvényt revízió alá vették és rajta a megfelelő módosításokat megtették. A rendelet utasítja a prefekturát, hogy az 1922—23. költségvetési évre azonnal intézkedjenek a pótdadó kiadásáról és beszédéről. A megyei és községi pótdadó körülbelül 4—500 százalékos lesz. Ez azonban nem magas arra való tekintettel, hogy az 1919. és 1920. évi megállapított egyenes adók alapján kell kivetni, mert azóta mi adókiadás nem volt.

— Sándor szed király spanyolnáthában megbetegedett. Belgrád. Sándor szerb király tegnap spanyolnáthában megbetegedett és orvosi rendeletre ágyban kell maradnia. A román királyné belgrádi látogatása alkalmából tervezett ünnepeket a király betegsége miatt nem lehet megtartani.

A gyorson nem kell frankban fizetni.

(Aradtól Budapestig 150 és 200 lei a jegy ára.)

Az utazó közönségnek, amely a Bécs és Bucuresi között közlekedő gyorsvonatokat vette igénybe, eddig francia frankban kellett megfizetnie a viteldíjat, ami sok kellemetlenséggel járt. De ettől eltekintve, költséges is volt, mert magas árfolyamon álló francia frankot kellett vásárolnia. Most teljesen megbízható forrásból arról értesülünk, hogy a viteldíjnak francia frankban fizetendő rendszere megszűnik. Értesülésünk szerint április hónap 14-től kezdődően a Bécs és Bucuresi között közlekedő gyorsvonatokon, az úgynevezett D. vonatokon, amelyet Aradról minden kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnapon közle-

kednek Aradon át Budapest és Bécs felé

román területen román valutában, magyar területen magyar valutában fizetendő a viteldíjak francia frank helyett. Ezek szerint Curticig leiben, Löksházától Budapestig magyar koronában fizetendő a jegy ára.

Löksházától Budapestig körülbelül 600 magyar koronába kerül a másodosztályú jegy, az első osztályú jegy pedig 1000 magyar koronába. A magyar valuta kursusának mai állása szerint Aradtól Budapestig a gyorsvonat jegyének ára a másodosztályon 150 leibe, az első osztályon 200 leibe fog kerülni.

Sport.

Vasárnapi eredmények.

(Szerencsétlenség az egyik sporttelepen.)

Vasárnap két mérkőzést volt alkalma az aradi közönségnek végignézni. A meglepetés e hétről sem maradt el. Az AMTE. az idén másodszor szenvedett vereséget az AAC.-tól és ezáltal a veretlensége megtört a bajnoki mérkőzések sorozatában. Részletes eredmények:

ATE—Hakoah 1:0 (1:0.) A Hakoah bemutatkozó mérkőzése vasárnap délután a CFR-Gloria pályán. Ezen igazán barátságosnak mondható mérkőzés azonban egy sajnálatos baleset folytán hosszú időre emlékeztetéssé maradt a közönség előtt. Tóth Pali, az ATE. diáksorban levő játékosa egy véletlen összefutás következtében még a játék elején lábfejét szenvedte. A Hakoahban bemutatkoztak: Erbstein, Moskovitz és Engel jóképessegi játékosok. A csapat többi tagját ismert aradi játékosok alkotják. Mindvégig lelkes játékot produkáltak de a csatársorban erősen látszott az összehangoltság hiánya és ezáltal a kapu előtt akcióképtelenek voltak. Az ATE. csapatára a játék alkalmával rá sem lehetett ismerni. Minden játékosa rég nem látott agilitással dolgozott és ha a két összekötő csatár a kapu előtt egy kicsit fűgőbb, úgy a győzelem más gólarányban jut kifejezésre. A fedezéssor és védelem szokott jó volt. A játék elején tapogatózóba kezdődött majd az ATE. fölénybe került, azonban egy hands állal megítélt tizenegyeset Haller Schwarz kapus kezébe rugja. Egy szép ATE. támadás után Franheim kiszökik, és lövése a kapulécra a Hakoah hálójába pattan. A féldő hátralevő része inkább ATE. fölényben folyt le. A második féldőben a Hakoah is, főleg új játékosai révén szégyesen támad. Erbstein egy remek szabadrúgását Schneider bravúrosan fogja. A jól működő védelmek azonban nem engedték egyik csapatot sem további eredmény eléréséhez. A győztes csapatból kivált Kállay, Pálffy, Haller, Fövényi Murányi I. játéka, a Hakoahban jók voltak Erbstein, Moskovitz, Engel és Lengyel I. Bíró: Markovics.

AAC—AMTE. Bajnoki mérkőzés 3:1 (2:0.) Az AAC. csapata bebizonyította, hogy a múltkor 2:1 arányú győzelme reális. Az AMTE. e vereségével csak megerősítette a lejtőréről szóló híreket. Mentsége, hogy ez alkalommal is tartalékokkal szerepelt, a hiányzó játékosok azonban sorozatos durvaságokkal pótolták. A játék fokozatosan erősödő esőben kezdődik, mindkét csapat unalmas játékot produkál, csak Kenderesi és Abay két éles lövése deríti föl

a kedélyeket. A hirtelen zuhogni kezdő eső a játék pár percnyi szünetelését vonja maga után. Ezután esnek az AAC.-nak féldőbeli goaljai Kenderesi és Szabó kiszökései és lövései révén. A második féldőben az AMTE. erős rámenő játéka révén fölénybe kerül, mégis Kenderesi gyönyörű lövéssel megszerzi az AAC. számára a harmadik goalt. Ezután egy büntetőrúgás után keletkezett kavargásból Vince megszerzi az AMTE. egyetlen goalját. E féldőben Markovics bíró Csapót és Auer durva játék miatt kiállítja. Az AAC.-ban jó volt Somló, Gencsi és a pompásan játszó csatársor, az AMTE.-ban Szeif, Vince, Lázár.

ATE. II.—Hakoah II. 3:0 (1:0.)

AMTE. II.—AAC. II. 3:1 (3:0.)

Megjeleny a Vidéki Sport legújabb száma, mely részletesen közli a romániai és külföldi sporteseményeket.

Goga a liberális pártban

(Groza volt miniszter cíttel.)

ORADEA-MARE. A helybeli lapok mai számukban közlik, hogy Goga Octavián otthagyná az Averescu pártot. Ezt a hírt olyan határozott formában közlik már, hogy eszerint Gogának a liberális párttal való meggyezésére befejezett ténynek tekinthető. Ugyanis a liberális párt központja a biharmegyei liberális párt vezetőségével a tekintetben is megállapodásra jutott, hogy a Biharmegyében megüresedő négy mandátum közül egyikre Goga Octavián lesz a hivatalos jelölt. Hogy mennyire határozott formákat öltött ez a kombináció, illetékes helyen arról is tudnak, hogy a központ iniciatívájára a biharmegyei párt is hozzájárult ahhoz, hogy Bratianu Jonel miniszterelnök magyarcsékei mandátumáról való lemondása folytán megüresedő kerületben Goga Octavián lesz a liberális párt hivatalos jelöltje. (RTI.)

CLUJ. Az utóbbi időben a bucuresti lapok több ízben közöltek olyan hírt, hogy a néppárt meggyezésre jutott a liberális párttal és hogy Groza Pétert erdélyi miniszterré fogják kinevezni. A Radior egyik szerkesztője felkereste Grozát, aki a következő kijelentéseket tette:

— Én is csak az újságokból értesülök arról, hogy a két párt meggyezett. Ez azonban nem felel meg a valóságnak. Csupán néhány újságíró fantáziájának szüleménye. Ez a hír valószínűleg onnan ered, hogy Averescu külföldi útja előtt audiencián volt a királynál. Ezt a kihallgatást aztán úgy ma-

gyarászták félre, ahogy jól esett és hozzá olyan kommentárokat fűztek, amelyekből aztán a téves hírek bő tápanyagot nyerhettek. Közeli az uborka szezon, szükség van a szenzációra. Az én személyemmel kapcsolatos kombinációk is épen ilyen igazak, mint ez. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy mint a többi ellenzékiek, úgy mi sem jelenünk meg a parlament ülésein. Goga Octavián és pártunk több vezető tagja permanens megbeszéléseket folytatunk a jelenlegi politikai helyzetről s eddig az esetleges meggyezés még szóba sem került. Ugyanugy nem felel meg a valóságnak a Goga személyével forgalomba hozott kombináció sem. (RTI.)

A leszavazott miniszter.

(Ellentétek a parasztpártban.)

BUCURESTI. Tegnap délután a kormánypárt értekezletet tartott, amelyen Vaitoianu tábornok helyi önkormányzatokhoz közölte a megjelentekkel, hogy Constantinescu földmivelési miniszter véglegesen lemondott és lemondását nem vonja vissza. Többek felszólalása után Marsescu munkatügyi miniszter hangsúlyozta, hogy a minapi leszavazás nem irányult Constantinescu miniszter személye ellen.

BUCURESTI. Constantinescu földmivelési miniszter tegnap királyi kihallgatáson jelent meg. A lemondott miniszter hétkön külföldre utazik. (RTI.)

BUCURESTI. A Vittorul szerinti a parasztpártban két ellentétes csoport áll egymással szemben. Az egyik Lupu, a másik Stere személye körül csoportosul. A liberális lap szerint az ellentétek annyira kiélesedtek, hogy nem is határozhattak a párt parlamenti magatartására nézve, hanem rábízta ennek a kérdésnek a rendezését a párt őszi kongresszusára. (RTI.)

Zománc-razzia.

(Hajsza a meztelen alakú ékszeresek után.)

BERLIN. Napok óta bünygyil rendőrbiztosok és detektívek járják végig az ékszerész üzleteket és lefoglalják mindazokat az arany és ezüst cigarettaszelencéket, gyűfatartókat és öngyújtókat, amelyek zománcozott férfi- és női akciók vannak. Az elkobzott ékszer-tárgyakról természetesen elismervényt adnak a rendőrség emberei. Ennek a szokatlan razziának előzménye a következő: Az a központi hivatal, amelynek feladata az erkölcsstelen képeket és rajzokat üldözni, feljelentést tett az ügyészségnél, hogy a berlini ékszeresek kedők kirakataiban, cigarettaszelencékben és öngyújtókon visszataszító zománcok vannak alkalmazva szemlére kitéve. Az államügyészség véleményes jelentést kért a szépművészeti akadémiától arra nézve, hogy az ilyen zománc-akciók képeknek van-e művészi becsük és a válasz az volt, hogy a legtöbb efféle rajz egyáltalán nem művészi, sőt inkább durva és erkölcsstelen. Ennek a véleménynek alapján az ügyészség megkeresésére a bíróság elrendelte a razziát és az elkobzást.

Újabb letartóztatások a merénylet ügyében

(Adatok a budapesti rendőrség kezében. — Egy emigráns bécsi lap egy órával később már közölte a merényletet.)

BUDAPEST. A bombamerénylet ügyében őrizetbe vették *Németh Istvánt*, az Erzsébetvárosi kör portását és feleségét. A letartóztatásra a kör egyik tagjának fontos vallomása szolgáltatott okot.

BUDAPEST. Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* plakátban megítélte gróf *Klebsberg Kuno* belügyminisztert, amiért a bombamerénylettel kapcsolatban ez egyéni ellen elrendelte a vizsgálatot. A *Magyar Távirati Iroda* a plakátra illetékes helyen nyert felhatalmazás alapján azt válaszolta, hogy a belügyminiszter tekintettel az *Ébredő Magyarok Egyesülete* vezetőire alkalmasnak kívánt adni, hogy az egyesület maga kérje a vizsgálatot, de érzékelte, hogy a vizsgálatot még abban az esetben is elrendeli, ha az egyesület nem kéri. Semmi inaktív, bármely oldalról is jöjjön az, nem tartóztatja fel a belügyminisztert ama intézkedésekben, amelyek az állami és társadalmi érdekből szükségeseknek tartja.

BUDAPEST. A rendőrség, miután az eddigi eredménytelenségek nyilvánvalók is, nagyon bizakodó a hangulat. A rendőrség ezeket mondották:

— Mindenben megfelel a belügyminiszter legutóbb tett nyilatkozata: a rendőrség pozitívumok birtokában van, de a nyomok anynyira szétágnak és olyan megkezdészerű irányban vezetnek, hogy a bűntény teljes kinyomozása több napot fog igénybe venni.

A rendőrség a nyomozás további menetéből pár napra a nyilvánosságot teljesen kizárja, mert csak így remél eredményt elérni. Dr. *Horváth Antal* rendőrfőtanácsos szintén hasonló szellemű nyilatkozott a nyomozásról. Kiemeli, hogy a rendőrség kezében komoly nyomozási adatok vannak, amelyek alapján a tettesek pár napon belül okvetlen kézrekerülnek. *Gyallay Mihályt*, a *Hazánk* című lap munkatársát a rendőrség újra kihallgatták, majd beidézték egy *Kardos* nevű fiatalembert is *Gyallay* vallomása alapján, akit az esti órákban hallgattak ki. A rendőrség a vidéken is nyomoz a merénylet után. Tegnap *Szegeden* nyomoztak egy fiatalember után, aki a merénylet napján, illetve éjjelén utazott Szegedre s aki a múltban egy-két utcai verekezésben állítólag résztvett. Ugyanekkor a Felvidék több városában szintén kutat a rendőrség egy másik egyén után, aki a merénylet napján az Erzsébetvárosi Kör helyiségében járt és azután látták az esti órákban a Dohány utcában ólálkodni. Ezt és ennek társát szeretné a rendőrség kézrekeríteni, mert azt hiszik, hogy ha nem is tettesek, de a tettesekhez nagyon közel áll-

nak. A főkapitányságon a felvidéki nyomozás eredményétől várnak sokat. A késő éjszakai órákban azt az értesítést adták, hogy a felvidéki nyomozás sikerrel járt. A gyanús embert föltalálták, kihallgatás és szembesítés miatt Budapestre hozták.

CLUJ. A rendőrség ma délután folytatta a budapesti bombamerénylettel kapcsolatosan letartóztatott két egyén kihallgatását. A vizsgálat már eddig is megállapította a leghatározottabban, hogy a letartóztatottaknak feltétlenül közik van a budapesti pokolgép merényletéhez és bizonyos, hogy összeköttetésben állottak a borsalmas merénylet értelmi szerzőivel. A kihallgatás még mindig folyik. A

Lakbér — 2 : 1 arányban.

(Módosítás a lakbérleti törvényen.)

BUCURESTI. A szenátus tegnapi ülésén, megkezdtek a lakbérleti törvényjavaslat részletes tárgyalását. Már a javaslat első szakaszán lényeges módosításokat eszközöltek, amely szerint Erdélyben és Bukovinában a béremlés alapjául az 1914. évben fizetett bér összeg irányadó, mely a beváltás arányában 2:1 arányban számítandó. A szerződések meghosszabbításának kedvezményét kiterjesztették a politikai katonákra és a román színházakra. A második szakaszt úgy módosították, hogy nem csak az 1916. év utáni, hanem az 1916. év előtti háztulajdonosok is kötelesek a kilakoltatandó bérlőnek a saját lakásukat rendelkezésükre bocsájtani. Ugyanezen szakasz utolsó bekezdését olyan értelemben fogadták el, hogy azok a jogerős bírói ítéletek, amelyeket nem hajtottak végre, hatályukat veszítik, feltéve, ha az ítélet rendelkezései

nyomozás közben újabb fordulatot vetett felszínre úgy, hogy a közeli órákban szenzációs fejlemények várhatók az ügy tisztázását illetően. A clujai rendőrfőnökség sajtóosztálya a leghatározottabban kijelenti, hogy a letartóztatott egyéneknek feltétlenül része van a bombamerényletben. (RTL)

BUDAPEST. A bombamerénylettel kapcsolatban letartóztatott *Gyallay* azt vallotta, hogy a kézilgránátok akkor kerültek szerkesztőségébe, amikor a nyugatmagyar ország felkelést szervezték. A fegyverek pedig az októberi királypuccs óta vannak a szerkesztőségben. Előállították *Geniczky-Kardos* Istvánt is, akinek neve a bécsi Szemző palota ellen elkövetett bombamerényletből ismeretes. *Iványi-Feketét* fogva tartják, mert az a gyanú, hogy résztvett a merényletben.

ellentétben állanak a törvénnyel. A lakbérleti törvényjavaslat harmadik szakaszát módosítás nélkül elfogadták. A szenátus további ülésein folytatják a tárgyalásokat.

BUCURESTI. A bérlők ligája tegnapi nagy négyülést tartott a Dacia termeibe, amelyen több ezer lakó vett részt. A szónokok heves beszédekben támadták az ismeretes törvényjavaslatot. A tömeg a négyülés után a kamara elé akart vonulni, amit azonban a kirendelt katonaság és rendőrség megakadályozott.

BUCURESTI. A kamara ma kezdte tárgyalni a lakbérleti törvényjavaslatot. Beavatottak szerint rendkívüli vitára lesz kilátás, mert a többségi képviselők támadni akarják a javaslatot és különösen a bérlők hátrányáról szóló intézkedések megváltoztatását, valamint az evakuálás megszüntetését akarják kiforszírozni. (RTI-Rador)

is rendezve voltak, megbocsájtó szeretet fogadta a „térközö fiut”. Duim újságíró vendégeinek terjedelmes nyilatkozatokat adott le arról, hogy ő tulajdonképpen az osztrák korona emelkedésére, tehát egy közgazdaságilag kívánatos tényre spekulált, tehát egész működése a korona javulását célozta. Szavaiból bizonyos szemrehányást lehet kiérezni a nagybankok ellen, kik nem voltak annyira patrióták, mint ő a külföldi állampolgár és nem tanúsítottak elég megértést Duim valutaüzleteivel szemben. Az a szemrehányás azonban csakhamar nyílt fenyegetéssé éleződik ki a Duim részéről. Az egyik újságírónak ugyan is azt mondta ez a reményteljes üzleti zseni, hogy most már csak dolgozni akar újlag, teljes energiával és arra gondol, hogy régi üzletbarátaival az összeköttetést felvegye. Ez a kijelentés alighanem pánikot fog okozni a bécsi nagybankok körében, kikől Duim az üzletbarátság meghatározó bizonyítékait szedte el. Ha önkéntelenül is ama bizonyos milliárdok kárát látják.

— Vátszonyt és Rassay. Budapest. Vátszonyi Vilmos demokrata-pártja és Rassay Károly pártja választási paktumot kötöttek. A megegyezés szerint Budapesten közös listával vesznek részt a választásokon.

HIREK.

Dr. Sárkány Ferenc aradi ügyvéd.

Dr. Sárkány Ferenc pár napja ezelőtt visszaérkezett Aradra, hogy átvegye boldogult édesatyja ügyvédi irodáját és végleg ittmaradjon közöttünk. Amidőn armakidején Arad polgármestere lett egyúttal azt is megállapították róla, hogy rátermett és hivatott vezetője volt a városnak. Később amidőn Budapestre került, mint társtulajdonos a magyar főváros egyik legnagyobb ügyvédi irodájának irányítására. Széleskörű jogi tudása előtt a pesti ügyvédi kar legelsőinek is meg kellett hajtani. Most amikor édesatyja hálála — aki Arad jogász életének egyik legkiválóbb reprezentációja volt mindégig — és más családi körülmények visszahozták őt hozzánk, örömmel regisztráljuk a nagyműveltségű, széles tudású ügyvéd hazatérését, akit eddigi magaslevelű karrierje és elsőrangú egyéni kvalitásai méltóan predestinálnak arra, hogy büszkesége legyen az aradi ügyvédi karé.

— Mária királyné öfensége Athénban. Athén. Mária Öfensége román királyné ma ide érkezett.

— Soltész Adolf szolgálati jubileuma. Budapest. Az aradi származású Soltész Adolf dr., az Országos Iparegyesület igazgatója most töltötte be szolgálatának negyedszázados évfordulóját. — Az egyesület igazgatósága az évforduló alkalmából meleg ünnepség keretében üdvözölte Soltészt. Az igazgatóság nevében Matkovits Sándor méltatta érdemeit és nyújtotta át az egyesület művészi kivitelű emléklapját.

— A városi közigazgatási bizottság kiegészítése. Az új közigazgatási év első közigazgatási bizottsági ülését a napokban tartják meg a városházán. Az ügyosztályok főnökei már beterjesztették a polgármesteri hivatalnak az elmúlt év zárszámadásait. Az Erdélyben érvényes törvények szerint minden közigazgatási évben öt régi tag kilép a bizottságból és helyükbe öt új tagot nevezzenek ki. Az idén a következők jelentették be kilépésüket a közigazgatási bizottságból: dr. Angel István polgármester, dr. Borneas Gyula ügyvéd, *Ispravnic* György vasutigazgató, dr. Miron Justin ügyvéd és Botis Tivadar. Dr. Robu János főpolgármester előterjesztést tett a prefektusnak, hogy a kilépetteket újból nevezze ki a közigazgatási bizottság tagjaivá.

— Orvosi kinevezés. Megírta az Aradi Közlöny, hogy dr. Magar Aurél siriai (világosi) körorvosnak úmisorral egészségügyi felügyelővé történt kinevezése folytán Siria orvos nélkül maradt. Most a siriai körorvos állásra dr. Draia Jánost nevezték ki, aki eddig a clujai elmegyógyászati klinika asszisztense volt. Az új körorvos a husvét ünnepek után fogja el állását.

Magyar delegátusok Genuában.

(Ma megnyitá a konferencia.)

— Két portugál repülő átrepülte az Atlanti-océánt. Buenos Airesből táviratozzák, hogy az a két portugál repülő, aki elindult, hogy az Atlanti-océánon átkeljen, a Cap Verdi szigetek egyikén, Santa Vincenten, kedden délután szerencsésen leszállt.

— Egy volt osztrák főherceg inséges segéjét kap Svájcban. A londoni Daily Mail írja, hogy Lipót volt osztrák főherceg, a ki a háború kitörése után Svájcban állampolgárságot szerzett és most a zürichi kanton Regensdorf nevű városában él, folyamodott a községtanácsához, hogy adjanak neki inségségséget, a mi kijár a város minden munkaképtelen koldusának. A londoni lap nem jelöli meg közelebbről, hogy melyik Lipót főherceg van ilyen inségsben.

— „Ispravno György reaktiválása”. című vasárnapi számunkban megjelent cikkünkben nyomdabiba folytán tévedés esuzott. A vasut-igazgató nyilatkozatában szóbanforgó alantás állomásfőnök ugyanis nem mint fegyelmi bíró, hanem mint fegyelmi biztos működött közre az ellene folyó vizsgálatnál.

— Béke a sütőiparban. A sütőipari munkások ügyében kiküldött döntőbírósa ma délelőtt tartotta Horváth József táblabíró elnöklétével tárgyalását. Hosszas tanácskozások után végre létre jött a kollektív szerződés, mely szerint a sütőmunkások három osztályba osztatnak és ennek alapján 350, 325 és 300 lei hetibért, azonkívül a nős alkalmazottak heti 5 kiló, a nőtlenek pedig heti 3 kiló kenyert kapnak. Es a kollektív szerződés egyenlőre hat havi időtartamra szól, érvényessége pedig es év március tizenegyedikétől veszi kezdetét.

— Beles Jenő közjegyzői kinevezése. Napok óta tartja magát a hír Aradon, hogy a kormány Dr. Beles Jenő alispánt aradi közjegyzővé nevezte ki. Ma dr. Beles közjegyzői kinevezését jól informált helyen is megerősítették. Mindaddig azonban hivatalosan nem publikálták a kinevezést.

— Öngyilkosság a kútban. A curtel csendőrség jelentést tett az aradi királyi ügyészségnek, hogy Mejerle János odaváló parasztfember tegnap beleugrott az udvarán levő kúba és megfulladt. Az ügyészség a holnap esti metésére az engedélyt megadta.

— A cukrászsegédek is béremelést kérnek. Az aradi munkügyi felügyelősegen ma délelőtt megjelentek a cukrászsegédek és eladák béremelési kérelmüket. A munkügyi felügyelő es ügyben tárgyalást rendelt el, amelyet holnap délelőtt tartanak meg.

— Letartóztatott kommunisák. Budapest. A rendőrség tizenegy kommunistát tartóztatott le, akik összekötetésben álltak a bécsi kommunisákkal. Az a vád ellenük, hogy a szociáldemokrata munkásságot vezérei ellen izgaták. A letartóztatottak egyetem hallgatók, hivatalnokok, hivatalnoknok és diákok.

— A gyógyszerárak vasárnapi munkaszünetét felfüggesztették. Ma rendelt érkezett Aradra amely szerint a vasárnapi munkaszünetet a gyógyszerárakra és drogériákra vonatkozólag husvét vasárnapiára felfüggesztették. Tekintettel a husvét hétfőjén szokásos locsolásra, vasárnap is árusíthatnak egy gyógyszerárak, mint a drogériák locsoláshoz szükséges illatszereket.

GENUA. A magyar delegátusok vasárnap megérkeztek Genuába. Benes cseh külügyminiszter a kintantant képviselőivel, az olasz külügyminiszterrel és a francia kiküldötttel támaszkodott Facta olasz miniszterelnök és Schanzer olasz külügyminiszter meglátogatták Lloyd-George angol miniszterelnököt. Az értekezletet egybehívók vasárnap előértekezletet tartottak. Csicserin, az orosz szovjet kiküldöttje közölte, hogy Lenin valószínűleg Genuába utazik, hogy Lloyd-George-zsal személyesen találkozzék.

— Jelenkezéki. Az aradi sigranra felhívja Rosner Béla aradi lakost hogy a hivatalos órák alatt jelenkezéki a sigranán.

— Betörő doktor Jurisz. Budapest. A rendőrség elfogta Gyimesi Perencet, aki a munkásbiztosító pénztárban és vidéken számos helyen betörést követett el. A betörő jogi doktori oklevéllel rendelkezik.

— Határkizafás Magyarország javára. Budapest. Nógrádmegye déli részén a határkizafás bizottság jelentékelen módosításokat eszközöl. Magyarország javára. Romhány körül keskeny földcsávot csatolt vissza Magyarországhoz a bizottság.

— Faragó Lajos hegedűművész 16-iki hangversenyének műsorát Goldmark versenyműve és Schubert fantáziája dominálják. A temesvári közönség nagy tetszéssel fogadta e műsort, melynek minden egyes száma a hegedűirodalom remekei közé tartozik. Jegyek Bloch H. papirkereskedésében.

— Elhunyt német hadvezér. Berlin. Falkenhayn német tábornok Wildbach mellett meghalt. Falkenhayn a háború elején az orosz fronton működött, majd hadügyminiszter lett. Később mint vezérkari főnök irányította az erdélyi hadműveleteket.

— Atlantika kávé- és teabehozatal. Telefon szám 610.

— A borbély-sztrájk részben megszűnt. Jelentették, hogy az aradi borbélysegéd sztrájkba léptek, mert a munkaadók nem voltak hajlandók a kért béremeléseket megadni. Most arról értesülünk, hogy a borbélysztrájk részlegesen megszűnt. Ugyanis azoknál a munkaadóknál, akik a kollektív szerződést aláírták, a segédek dolgoznak, míg a többi segédek továbbra is sztrájkolnak. Ez ügyben ma este szűkkebbkörű értekezletet tartanak a munkaadók.

— Szerencsétlenség egy temetőben. Gleiwitz. A francia megszálló csapatok egy osztaga fegyvereket kutatót a bányászok temetőjében. Asás közben aknarobbanás történt, amely 15 katonát megölt. Tíz francia katona súlyosan megsebesült.

— Összeütközött két repülőgép. Páris. Delay helység fölött, Grandvilliers közelében a ködben ma délelőtt a london-párisi légi vonal két repülőgépe összeütközött és kigyulladva lezuhant. Az egyik repülőgépen, mely egy párisi léghajósársaságé volt, a vezetőn kívül egy műszerész és négy utas is utazott. A másik repülőgép Angliából jött és a London melletti Crydomban délelőtt 10 óra 10 perckor indult el. Ez a repülőgép újságokat és leveleket vitt magával. A két vezető es az utasok meghaltak.

GENUA. A város lobogódiszben van. A világ minden tájáról rengeteg újságíró érkezett a konferenciára, köztük a Magyar Távirati Iroda kiküldöttje is. A mai megnyitó ülésen Facta olasz miniszterelnök, Lloyd-George angol miniszterelnök és Barthou francia kiküldött beszéltek.

GENUA. Az olasz határon a magyar delegációt zenével fogadták. Ugyanezen a vonaton utaztak a cseh és lengyel delegátusok. A magyar delegációt katonai dísz kíséret kísérte egész Genuáig.

— Játékban a Margit-szigeten. Budapest. A Corriere della Sera értesülése szerint Margit-Klub néven svájc és amerikai tőkepenészek játékbankot létesítének a Margit-szigeten. Hír szerint a konzorcium már megalakult.

— Hogyan folyt le a március 28-iki napfogvatkozás? Megírta az Aradi Közlöny. Hogy mult hó 28-án napfogvatkozás volt Középeurópában. A napfogvatkozásról külföldről érkezett hírforrásból a következőket közölhetjük: A sötétedés közepén az idő szerint, délelőtt tízenegy óra táiban következett be Közé- és Délamerikában, a hol a felenség összeesett a nap keltével és öt óra után ért véget Nyugatáziában, ahol ebben az időben nyugszik le a nap. A gyűrűs napfogvatkozás azonban csak a világ egy részén, a perui Limában volt látható, mert a hold ott a föld ez irányában fordta el teljesen a nap korongját, úgy hogy abból csak egy vékony kerek gyűrű maradt meg. Ez a látványosság is csak körülbelül 5—7 percig volt észlelhető, míg Középeurópában a sötétedés különbözőképpen jelentkezett. Az északabbra fekvő vidékeken, esvire csekélyebb mértékben volt látható a napfogvatkozás, úgy, hogy például Bazelben 26. Frankfurtban 29. Lipsceban 28 és Berlinben 26 századrésze sötétedett csak el a nap korongjának. A sötétedés is hamarabb következett be délen mint északon. A legérdekesebb tünemény az volt, midőn a hold és a nap széle találkozott a nap jobboldali, nyugati peremén. A sötétedés Középeurópában általában igen csekély volt.

Nővélábu utazított.

BUDAPEST. A héten a maga nemében páratlanul érdekes és ritka orvosi műtet hajtották végre a Bókov professzor vezetése alatt álló illó-uti Stefánia gyermekórház klinikáján. Söt nemcsak az operáció volt érdekes, hanem maga az eset is. Egy négy lábbal világrajóit csecsemő került az operációs asztalra. A néhány napos csecsemőt hozzátartozói vitték a klinikára, ahol természetesen érdeklő osodalkozással fogadták az újszülöttet, aki — amint az orvosok mondták — tulajdonképpen ikreknek indult és úgy formálódott, helvesebben deformálódott fejlődés közben négy lábuvá. Az esvélként egészen rendezen fejlődött csecsemő harmadik és negyedik lába a jobboldali, jóval a hónalja alatt nőtt ki egymás mellett és teljesen ki van fejlődve. Az orvosok fénykép

főlvélt is készítettek róla, amelyet az eset tudományos ismertetése kapcsán legközelebb szaklapjukban ismertetni fognak. A parányi gyermeket, aki teljesen életképes, sikeresen megoperálták és a két főlöleges végtagot eltávolították, majd azokat is lefényképezték. Az apró emberke aránylag jól érzi magát a műtét óta és ha különösebb komplikációk meg nem zavarják fejlődésében, — ember lesz belőle.

Közgazdaság.

A valutapiac.

Aradi valutaárak (április 10.):

Dollár 138.—, márka 0.48.—, dinár 1.65.—, ezokol 2.70.—, magyar korona 0.18, budapesti kifizetés 6.05.—, bécsi kifizetés 54.—, berlini kifizetés 0.48.—, francia frank 18.5, prágai kifizetés 2.78.—.

Zürichi nyitás (ápr. 10.): Berlin 165.—, Newy. 514, Milano 2755.—, Prága 995, Budapest 60, Zágráb 157.5, Buouresti —, Varó 18, Bécs 6.625, lebélyegzett osztrák korona 7.

Budapesti nyitás (április 10.): Napoleon d'Or 3145, dollár 840, márka 281.—, leu 616.—, sokol 1644.—, dinár 1022, rubel 46.—, lengyel márka —, osztrák kor. 10.812, lira 4375.

Zürichi zárlat (április 10.): Berlin 170.—, Newyork 514, Milano 27.75, London —, Páris —, Prága 10.05, Budapest 60, Zágráb 158.—, Buouresti —, Varó 18, Bécs 6.625, lebélyegzett osztrák korona 7, Amsterdam —.

Budapesti zárlat (április 10.): Napoleon d'Or 3145, dollár 823, márka 283, rubel —, leu 609 so., kol 1640, dinár 1005, angol font —, francia frank —, osztrák korona —, lira —, bécsi kifizetés —, lengyel márka —, svájc frank —, holland forint —.

— Az Aradi Kereskedők Takarékos Hiteleszövetkezeje vasárnap délelőtt Varjassy Lajos ny. polgármester intézeti elnök vezetése alatt tartotta tizenyolcadik évi rendes közgyűlést. Az igazgatóság évi jelentése, amelyet Faragó Rezső vezérigazgató terjesztett elő, kiemeli a szövetkezet törzsbetéteinek szaporodását; ez idő szerint a szövetkezetnek 22.000 törzsbetéte van, amely évi egy millió lei ul befizetésnek felel meg. A felszámoló évtársulat tagjainak 243.530 lei fizeték ki. A közgyűlés a mérleget és a nyereség felosztására vonatkozó javaslatokat elfogadta. Ezután a közgyűlés hozzájárult az alapszabályok módosításához, amelyek a szövetkezet működésének kibővítésére nyújtanak alapot. Dr. Kelemen Gábor indítványára a közgyűlés az igazgatóság tagjaivá egyhangulag annak régi tagját új tagul pedig Bársony Andor nagykereskedőt a felügyelőbizottság új tagjául Weisz Bódogot, a Neuman Testvérek cég főtisztviselőjét választotta meg. A választmány negyven tagjának megválasztása után a közgyűlés véget ért.

— Devizajegyzések Oroszországban. Az „Isvestija” jelentése szerint Moszkvában március 20-án a következő hivatalos népbiztosi devizaárfolyamokat jegyezték: 1 font sterling 2.550.000 szovjetrubel, dollár 580.000, francia frank 54.000, cseh korona 9900, német márka 2050 szovjetrubel. A magánforgalomban ennél jóval magasabb árfolyamokat értek el a valuták és devizák. Az orosz állam bank „érczkészletét” mindössze 113 milliárd papírrubelre becsülik.

Husvételi locsolkodó partimók a legolcsóbban beszerezhetők SZABÓ drogeriában. „Kelet” hirdetés, A rad.

LEGUJABB.

UJABB LETARTÓZTATÁSOK A BOMBAMERÉNYLET ÜGYÉBEN.

BUDAPEST. A rendőrség ma délelőtt kihallgatta az Erzsébetvárosi Kör letartóztatott portásának feleségét, aki a merénylet alkalmával mint ruhátárosnő tartózkodott a klubban. Az asszony a mai tanúk kihallgatása alkalmával annyira gyanúsán viselkedett és kézzel fogható valótlanságokat állított, hogy a rendőrség elrendelte letartóztatását. Letartóztatták ezenkívül Németh József klubszolgáját is, aki ezen az estén az aszfalokat egészen másképpen helyezte el, mint rendszeren. Az is beigazolódtott, hogy a tettesek akkor surrantak be az épületbe amikor hat óra körül este a pincék elhelyezték a terítékeket. A portás ebben az időben szokása szerint nem tartózkodott a foyerben, hanem állítólag az épület belsejében bent volt.

A felesége ezzel szemben a mai kihallgatás alkalmával azt vallotta, hogy lakásán feküdt betegen. Később beigazolódtott, hogy egyik állítás sem fedi a valóságot, mert a portás az egész idő alatt a pincében volt.

BUDAPEST. Az itteni lapok ma erősen foglalkoznak az Aradi Közlöny cikkével, amely szerint Clujon elfogták a bombamerénylet teteseit. Cikkünkkel a Nap vezető helyen foglalkozik. A titokzatos bűnygyben különben a legnagyobb eréllyel folytatják a nyomozást. Azt azonban, hogy a bomba milyen műhelyből került ki mindezt ideig még nem sikerült hitelesen megállapítani. A rendőrfőkapitány ma délelőtt elrendelte Bibó Dénes huszárőrhadnagy kihallgatását aki a bécsi és romániai lapok szerint minden kétséget kizáróan ismerte a készülő merénylet tervét.

kányra s mi történik Péterrel és a megkínzott Szávával? Sándor Mátyás eleget tesz szent fogadalmának: boldogságot áraszt maga körül, csak ő nem boldog, mert Báthory István és Zathmár emlékeit nem tudja elfeledni... A Gaumont-filmgyár csodás művészetének és bravuros technikájának csúcspontját éri el az utolsó fejezet kiállításában és megrendezésében. Ismét tüneményes tájképek vonulnak el szemünk előtt. Torontál, Sárkány és Carpena hűneinek megboszulása a maga borzalmasságában is csodás látvány. Az utolsó fejezetet még csak kedden és szerdán tartja műsoron az Apolló.

* Két Lotje Neumann-film az Uránában. Két szípközös szellemességgel megírt filmjateköt mutatja be a színház. A zseniális német filmrendező: Lubitsch remeke az egyik vigiáték: Romeo és Julia címen pazar szellemességgel állít elénk egy kedves falusi történetet. A taláros feleség a címe a másik ötletes vigiáték, amely azt a mulatságos helyzetet aknázza ki, amikor nemcsak a férj, hanem a feleség is ügyvéd s egymásnak kíméletlen ellenfelel kell hogy legyenek hivatalból. Mind a két vigiátékban a női főszerepet Lotje Neumann, ez a bájos, kifogyhatatlan humorú művész játsza nagy sikerrel. A két pazar vigiátékot még kedden és szerdán tartja műsoron az Uránia.

Husvételi édes cseméje és más borok

a legjobb minőségben kaphatók:

Klein Dávid,
Str. Tribunal Dobra (Boozkó-utca) 8. 1587

Tört aranyat és ezüstöt,
régli arany és ezüst pénzeket a legmagasabb napi áron veszek. Óraja-1540 vitások jóállás mellett elfogadtatnak

özv. Beck Mórné
Calea Banatului (Arztalos Sándor-u.) 2-3.

Közönség figyelmébe.
Ajánlom saját műhelyembe készült mindenemü

szaru és celluloid fésűimet
melyet Str. Pirci 2. szám (volt Vörösmarty-utca) a színház hátsó bejáratával szemben levő üzletben árusítok. Ugyanott hajcsatt javítások jutányos áron elvállaltatnak. 11556

özv. Müller Jánosné.

Budapest és Magyarország felé
azonkívül Bécs, Csehszlovákország és Németország felé rendezere gyűjőfotogram létesítettem. Kocsikat minden héten indítok.

Rakományokat állandóan felveszek

Mauritiu Rubinstein Mór
Minorita palota. Nemzetközi szállítmányozások, elvámolások. 11666

Irodalom és művészet.

A Mezey-zeneiskola hangversenye

Tegnap délután tartotta a Kulturpáloa nagytermében a dr. Mezey Zsigmond vezetésével álló zeneiskola ezidei vizsgálóhangversenyét. A koncert túlnöve a vizsgálóadások művészi, kellemes délutánt szerzett a megjelenteknek és mindazoknak, akik érdeklődéssel viseltetnek Arad zenekultúrája iránt, az új muzsikusi generáció még sok művészi meglepetést hozhat a jövőben. Sok igaz talentum, zenére hajlamos és muzsikalitásban jól képzett fiatal kezdő szólalhatott meg dr. Mezey fegnap délután akik valamennyien mesterük művészi intenciójához hiven, tudásuk és tehetségük legjavát tudták elénk adni. Mozart jól ismert 4 szólamu hegedűszereadja és a Mendelssohn G. dur quartett I. tételének előadása kimagasló számává vált az előadásnak. Interpretálói kiváló összeállítású készségekről tettek tanubizonyosságot. Ezenkívül Merle Györgyike, Scherer Pöre, Gróza Zsófia, Atlasz Hajnalka, Kovács Margit, Szirmay Élna, Guhu Tibor, Hajnal László, Gásza Adorján és Kárpáti József árultak el igaz tehetséget és sok ambíciót. (bgy.)

szerdá este előadása pont 7 órakor kezdődik. A husvételi vasárnapra és hétfőre négy sláger-operettet választott az igazgatóság. Vasárnap délutánra a Szerencsetánc, estére Bucukeringő, hétfő délután Szibill és estére Éva van műsoron. A Bucukeringő, Szibill és Éva operettekben László Andor is fellép.

* Haladás előadás. A husvételi ünnepek aktuális hangulatát adták egységes színt a Haladás szombati előadásának. Reich Lenke, Ucs Gusztáv és Lányi Aurelia hangulatos költeményeket szavaltak el, különben pedig Ludvig Vilma és Stern Béla is nagy szerepet játszottak. A műsor, amelynek főszereplője Péchy Ödön dr. tanár mély morális hatást keltő alkalmi beszéde volt. Schubert „Ave Maria”-ját Uellert Pál nagy zongorakísérelé mellett R. Gádó Lujza énekelte. Zárta a műsort, míg négy aradi ifju: Terényi Adár, Oszkás Gyula, Bartha Zoltán és Neuman Antal tökéletes művészi együttesben egyvelegesen játszottak a Zsidón operából. Nagy Zoltán tikkár Váradit hatalmas költeményt, „Judas”-t szavaltta erőteljes lendülettel és a husvételi ünnepek értékes összeállítását felemelve, az előadást berekesztette.

* Ma új műsor a Modern Kabaréban. Gyors egymásutánian következnek a bemutató előadások a Modern Kabaréban. Ma este egy hallatlanul mulatságos francia bohózatot mutat be a kabaré kiadó és népszerű művészgárdája. címe: A hiszékeny férj, ötletes, fordulatos csupa tréfa és kacagás az egész darab. A bohózat közepébe már nem kell bemutatni Aradnak. Egész sereg bohózatot vártak sikerre lelkes és közvetlen nézőkkel. M. Kelet Manci, Kassay Mici, Mezey Lajos, Lajos Ferenc, Lévy Gyula. A műsor többi részében is teljesen új és mulatságos. Jegyek egész nap váltakoznak.

A szerkesztésért:
KÁROLY JÓZSEF
főel.

NYILTÉR:
Az ezen rovat alatt közöltékét nem vállaljuk felelősséget.

Műtámitá.

Rogin pe topi prietoni si sunt omnesoupi cari cu ocazia trecerei la cele etarne a iubitelui nostra parine Nicolae Robu au grabit sa se usorese durerea prin participare la inormantare sau prin transmiterea condoleantelor lor, sa primeasca pe aceasta cale sincerele noastre multumiri.

Dr. Ioan Robu
pimar si familia.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon tisztelt ismerősöknek és barátainknak akik édes szülőnk Robu Miklós elcsúszása fölött érzett fájdalomukat jelelték nekünk a temetőben avagy részvétük nyilvánításával anybiteni iparkodtak, eseten mondtak hálás köszönetet.

Dr. Robu János
polgármester és családja.

Értesítés!

Engedve a n. 6. Közönség órája-11722 nak, tiarlettel van szerencsénk szives tudomására hozni, hogy a **CRUCEA ALBA (Fehér Kereszt)** Kis Éttermet megnyitottuk, ahol is naponta állandóan villás reggeli, valamint ebéd és vacsora mérsékelt áron, valamint elsőrendű temesvári sör és kitűnő mokral bor kerül kiadásra. — Szives pártfogást kér: **Kun-Szabó és Lovasberényi.**

Csodás hatású arcszépítő és fínomító a Földes-féle

MARGIT-CREME

Készítenek, arcraalkalmas, rögtön szépségesen, májfoltok, bőrrákák, ráncok, szőrök, minden bőrbaj párnapi használat után meggyűntnek. Az arc rozsdás és hamvas lesz. 10041

Dr. Földes és Hehs Aradon.

Szerzők „Prompt”
Építkezési vasalások
Technikai áruk
10801
Emelőgépek

Állandó nagy raktár mindennemű acवार és szegessaruban.

Oberník és Drucker
Timisoara (Temesvár), Józsefváros,
Str. I. G. Bratianu (Url-utca) 12. sz.

AZ IGAZI UTAT!

Hamburg & Pesttől 12331

Dr. H. H. H.
Köszönetet megkérlek.

Könyvtészeti tanulóéány
felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Legujabb berlini és bécsi ruha és JULIU PLESZ GYULA ruha-áruházába bluz különlegességek megérkeztek Arad, Str. Col. Pirci (Vörösmarty-u.) 2. — Külön mérték osztály. — Szolló árak

Ma este futárt indítunk Cluj (Kolozsvárra) magyar és cseh vi- **KELET** hírlapiroda
sumot 36 óra alatt közismert pontossággal szerzünk:

A tavaszi divatot kökéltesse teszi egy szép öltözék, mely nagy választékban kapható

Leszóczy L.

Arad és környékében Arad, Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 1. Brilliansköveket, aranyat, ezüstöt, régi arany és ezüsttárgyakat a legmagasabb áron vesz.

Harisnya, keztyű, minden színben 11008 **Bársonyáé** Piata Avram Iancu (Szabadság-tér.) 17.

Apró hirdetések.

Alkalmazás.

URHIAZHÓZ 16 bizonyítvánnyal rendelkező szakácsok azonnali hírdetők. Cim a kiadóban. 0990

MINDENES leány vagy bejáróné 16 bizonyítvánnyal felvétetik Strada Consistorului (Batthyány-utca) 23. I. em. kobbra. 12

PERFECT főzőné 15. ére urháznál állás keres. Bejárónak is elmegy. Str. Cosbuc (Wesselényi-utca) 47. 1626

HIVATALSZOLOÁNAK vagy boltiszolónak ajánlkozom. Cimeket a kiadóba kérek. 1622

MINDENES főzőné Aradhoz közeli vendéglőbe azonnal felvétetik. Cim Wallinger hirdetőjében. 11666

TAKARITÓNÖT keresek egész napra. Calea Radna-ut 3. Motor-állomás. 1624

MINDENFÉLE fehérnemű varrást és javítást jutányos áron vállalja Györfly Lászlóné Strada Ioan Russu Sirianu (Aulich-utca) 3. ajtó 14. 11666

KIFUTO Ru 10 füzettel felvétetik. Cim Wallinger hirdetőjében. 11667

SZAKÁCSNÉT keresek 16 bizonyítvánnyal. Cim Wallinger hirdetőjében. 11667

KERESÉK gyermekételen házaspár, aki vízvezeték szerelésben perfect. Havi 5-600 lei jövedelemmel bérházhoz. Érlekezni lehet Str. Corvius (Hunyady-utca) 1. S. em. tekézzel nagykereskedő. délután 5-6-ig. 11667

ELSORANGU ipari szakmához tanuló fia felvétetik. „Perfect” vésnöki műintézet Arad, Strada Eminescu No. 8. (Deák Ferenc-utca) 1652

UTAZÓ a fűszer-gyarmatárú szakmában felvétetik. Csak megbízható, gyakorlatilag rendelkező urak nyuítsák be ajánlatukat Gyarmatárú” jellegre e lap kiadóhívatálszába 1563

KERESÉK BRADRA április 15-re egy fiatal fűszeres segédet ki a román nyelvet is bírja Berkovits H. 1600

Lakás.

FLCSERÉLNÉM főúri háromszobás modern lakásomat 4-5 szobás belvárosival. Cim Wallinger hirdetőjében. 11666

ELCSERÉLNÉM modern háromszobás belvárosi lakásomat belvárosi modern négy-szobás lakással. Cim Kelet hírlapirodában. 11658

Vétel és eladás.

EZER modellé tartalmazó divatlapburmot küldünk ha 27 lejt beküld a Kelet hírlapirodába Aradra. 11553

RÖVID, kereszthúros zongora eladó Strada Eminescu (Deák Ferenc-utca) 40a) II em. ajtó 4. 1625

EGY modern fehér gyermekkoszi eladó. Cim Kelet hírlapiroda. 11655

ÜRES festékes dobozokat vásárol Iriz festéküzlet Strada Brancovicu (Lázár Vilmos-utca) 11667

KÉT TELJESEN ÚJ irattári szekrény eladó Kornis Testvéreknel Bulev. Reg. Marja (Andrássy-tér) 5. 1899

NAGY szabvány, minden 100-ór, arifk óra, szék-és más eszközök, teljesen újak, árak ártalmatlanok, nyugodt, hatékony. Str. Consistorului (Batthyány-utca) 2. 11608

BENZINMOTOR azonnal kapható (Str. Eminescu (Kossuth-utca) 62. sz. 1648

OLMOT VESZÉK bármely mennyiségben Rácz József szikvizgyár Arad Strada Episcopul Radu (Magyar-utca) 4. 1499

HASZNÁLT REZET bármely alakban legmagasabb áron vesz Vuchotich gép-műhelye Piata Stefan Cel Mare (Béla-utca) 1. sz. szikvizgyárral szemben. 1456

OVEGEKET VESZÉK ivóvízvezeték-pontzáró, zárnikkál is lehet. Rácz József szikvizgyár Arad, Str. Episcopul Radu (Magyar-utca) 4. 1500

BENZINMOTOR, hat lóerős, dísznőbörüléssel sandlaifer eladók Str. Consistorului (Batthyány-utca) 24. 11663

MINDENKINÉB TÖBBET FIZETUNK képekért, bronz, márvány és porcellán figurákért, perzsa, szmírna, argamant-szönyegért, lörök kendőkért, szék és modern bútorokért, zongorákért, modern és antik dísz tárgyakért, Japán várakért régi ezüst és arany műtárgyakért, mindenemű műbelső réplékért. Szépművészeti Salon Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) Drutay-palota. 11911

KÖNYVTÁRAKAT hangjegyeket magas áron vesz Kerpel könyvkereskedése 12191

AJANDEKTÁROK legolcsóbb beszerzési forrása a Salon Artistique (Fischer Elz-palota.) Antik és modern porcellánok, bútorok, szobrok, figurák, várak, festmények, metálok, perzsa szönyeg, ezüstnemek vétele, eladása, cseréje és bizományba vétele a legelőnyösebb feltételek mellett. 11691

PIANINOT, zongorát gyöngyökkel brilliansokat magas áron veszék. Leveleket „Pianino” jellegre a kiadóhívatálszába kérek. 12021

Ingatlan.

HERESPÖLDET, elsőrendű, bérbe veszek. Rácz József szikvizgyár Strada Episcopul Radu (Magyar-utca) 4. 1498

STRADA ILEANA (Gizella-utca) 8 számú ház elbocsátható lakással nagy kerttel eladó. 1646

ELADÓ Str. Donna Margy-utca 174-176. számú nagytelkes gazdasági ház. Bővebbet Wallinger-irodában. 11666

BIRKÁSDULÓBEN levő cirka 25 holdas elsőrendű földemet eladom. Megbizottam: Wallinger-iroda. 11667

Ellátás.

URI házban kifűző ebéd kapható kiadóhívatálszába. Str. Kalvin 8. emelet. 11667

Oktatás.

ANGOL és német órákat ad elsőrangú tanór. Megbeszélhető 2-3-ig. Cim a kiadóban. 1647

GYMNAZIUMI, polgári I. osztályos vizsgára előkészítők kezdőknek francia órákat adok. Str. Kalvin 8. emelet. 11667

Kalifornia.

MINDENFÉLE modern hajmunkák hajfonatok legolcsóbban Fischornél Str. Marasesti (Kossuth-utca) 58. Haja-venőzet. 1491

VILÁGOS helyiség műhelynek kiadó. Cim Kelet hírlapiroda. 11556

„KELET” hirdetés, Arad.

Eladó

egy db. használt két méterter (30 köbméter) vintartály és egy jókora használt kővaporító (1000 liter) berendezés 15 kg. pótkötőanyaggal. Cim: Eugén Weiss ház építési és műhely Arad, Bulev. Regina Maria No. 9. (Andrássy-tér) 11558

Szánya és kifutó fia

felvétetik. 11558

„KELET” hírlapiroda.

Váradi női divatszalonja

Strada Russu Sirianu (Aulich-utca) 20

Készíti a legújabb szabású és legdivatosabb kosztümöket, köpenyt, kéké, stílus és alkalmi ruhákat. Szociálita női sport, lovagló ruhák és trousseók készítésében. Islése, pontos munka! Olcsó árak! 11686

Keresünk

Vaga de jos (alvácski) erdőszomszárunkhoz azonnali belépésre nőtlen

erdőkezelőt,

ki a keményfa termelésben, különösen tölgyfa manipulációban járatos. Ajánlatokat

Soidner Bernát és Fia

Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc-utca) 32. címre kérünk. 1645

Eredeti lécei modellek

nagy választékban

Kalapgyári raktárban

Str. Metianu (Forray-utca) Hunyady-palota. Ugyanott alakítások modell után jutányosan készítenek. 1625a

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY.

Chier (Kurtakér) község legyűzi Irodájában egy a jegyzői teendőkhöz jártas nőtlen egyén azonnal alkalmas. zást nyer. Román nyelv írásban is kívánják. Fizetés havi 400 lei és teljes ellátás.

Chier 1922 április 8. 1644

Községi jegyző.

Burgonya

minden mennyiségben kapható

Szűcs Pál

aradi cőgnél. 1649 Telefon 613.

12. husvéti é-bor és szilvérium kapható:

Dr. László Sománé ad, Bata Banatini (Aurora S.-a) 2. 1515

LUKACS EMIL

kereskedelmi ügykezelő Str. I. I. Bratianu (Welfer Iancu-utca) 17. Ajánl azonnali szállításra helyben:

Prima műnalmi lisztet (mármázsa-ként és waggontételben.)
Fehér zabot waggontételben.
Korpát waggontételben.
Továbbá ajánl mást, kacsot.

Cementet, gypset (waggontételben) gyári áron.

Kieszközl Szabadság bankhiteleket és kölcsönöket házakra I helyen bekebelezésre.

Bármely bankszerű ügylet közvetítését bel- és külföldre, Amerikába is, a legjutányosabban vállalja. 1650

5 Kávé

5 Kg-os postacsomagban

frissen pörkölve és szorosan kávések, vendéglősök és nagyobb háztartások részére rendelhető az

ATLANTIKA

Kávé és tea behozatalánál

Arad, Fischer Ell-palota,

Telefon 610. 11556

Veszek BRILLIANS köveket, arany és ezüst

árakat magas áron. 19017

KUN, ékszerész.

Ne mulassza el senki a

„Transylvania” Cipőgyár Rt.

Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 14. szám alatti lerakóban a külföldi munkások által készített 1592 cipőket meglekinteni.

Husvétii ünnepekre való tekintettel mélyen leszállított árak
Telefon szám 474.

Regatul Romania Judicatoris de ocol Arad.

G. 9817-1921.

PUBLICATIUNE DE LICITATIE.

Subsemanatul executor jud. regesc prin aceasta publica, ca in urma deciziei a judicatoris de ocol Arad No. G. 9817, in favorul C. sea de Pastrare Valea Crisului pentru suma care susta si accos, contra executorului sa decide termin licitatie pe 12. Aprilie 1922 in Arad, Strada Alexandru Gavra (Coernovite Peter-utca) No. 24, la ore 4 d. a. unde se vor vinde la licitatie in publica Mobile si alte obiecte pretuite in Lei 1550. Aceasta licitatie se desige si in favorul lui Cxitrom Adolf.
Arad, la 28. Martie 1922. 1651

G. Ciupuliga,
Executor jud. reg.

Felhívás! Nagytakarítást ne végezzen senki addig, míg árajánlatot nem kér **Lovas Károly**

lakástisztítási vállalatát, Str. Ottuz (Héa-utca) 30a. Parketta szerelés, beeresztés, poleksalítás olcsón és felelősség mellett. 12551